

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год изд. 10-й  
№ 42 (1426)  
7 АПРЕЛЯ  
ЧЕТВЕРГ  
1949 года  
Цена 18 коп.

## Успешно завершим учебный год в сети партийного просвещения

Большевистская партия учит, что воспитание коммунистов на идеях марксизма-ленинизма должно быть постоянной и важнейшей заботой каждой партийной организации. Выполнив это указание, заводской партийный комитет проделал в начале текущего учебного года значительную работу по комплектованию сети партийного просвещения, а также по подбору и расстановке пропагандистов. Эта работа дала свои результаты. В многочисленных кружках и политшколах, в филиалах районной партийной школы и вечернего университета марксизма-ленинизма коммунисты-металлурги успешно овладевают марксистско-ленинской теорией.

За время, прошедшее с начала учебного года, значительно окрепли кадры пропагандистов. Мы имеем сейчас таких пропагандистов, как руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» инженер т. Кохненко, который много и настойчиво работает над собой и тщательно готовится к каждому занятию. Слушатели руководимого им кружка — коммунисты коксового цеха получают глубокие и прочные знания. Готовясь к проведению того или иного занятия, т. Кохненко широко использует произведения классиков марксизма-ленинизма, а также художественную литературу. Это дает ему возможность делать беседы интересными и глубоко содержательными.

Пропагандист Кохненко настойчиво прививает слушателям любовь к самостоятельной работе над книгой, требует от них активного участия в беседах. Не случайно большинство слушателей этого кружка хорошо усваивает историю и теорию большевистской партии. Такие коммунисты, как бригадир слесарей т. Додик, заведующий механической мастерской тов. Подкопаев, заместитель начальника блока улавливания т. Горбенко и другие хорошо усвоили пройденный материал по истории партии.

Одним из лучших на заводе считается также кружок, руководимый начальником котельно-ремонтного цеха инженером т. Фальковским. Этот кружок работает уже над одинадцатой главой «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандист т. Фальковский уделяет много внимания подготовке в каждом занятии, он тщательно подбирает необходимый материал и составляет подробный конспект.

На одном из заседаний парткома был заслушан доклад руководителя кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» т. Радченко (куст парторганизаций мартеновских цехов). Заводской партийный комитет указал т. Радченко на некоторые недостатки в организации и проведении занятий. Пропагандист учел сделанные ему замечания и приложил немало усилий к повышению идейного содержания занятий. Сейчас кружок т. Радченко является одним из лучших.

Немало примеров хорошо продуманной и умелой организации занятий мы имеем также в политшколах. Одной из лучших политшкол по праву считается школа, объединяющая коммунистов первого и второго мартеновских цехов, а также цеха ремонта промышленных печей. Руководит этой школой инженер т. Седач. Одной из характерных особенностей работы пропагандиста т. Седача является то, что он умело увязывает изучаемый материал с современным положением и жизнью цеха.

Проводя занятия, он требует от слушателей глубоких и обстоятельных ответов и помогает им делать правильные выводы, учит обобщать и умело анализировать те или иные события.

Однако наряду с многочисленными положительными моментами в работе сети партийного просвещения мы имеем еще серьезные недостатки. Среди пропагандистов есть такие, которые небросово относятся к порученному им важному делу. Так, например, политшколой коммунистов обжимного цеха руководит т. Езиков. Этот пропагандист нередко является на занятии без конспекта и недостаточно подготовленным. Это сказывается на содержании занятий, а также и на посещаемости слушателей. Несерьезно относится к проведению занятий руководитель политшколы доменного цеха т. Шульгин. Занятия он проводит без конспекта и порой ставит слушателям настолько непродуманные вопросы, что они оказываются не в состоянии дать ответ.

Попрежнему одним из наиболее слабых мест в системе партийного просвещения является самостоятельная учеба коммунистов. В доменном цехе (секретарь партбюро т. Чупраков) контроль за самостоятельной изучающими марксистско-ленинскую теорию поставлен неудовлетворительно. Не случайно здесь большинство коммунистов, числящихся в группе самостоятельно изучающих, с начала учебного года не продвинулись дальше II—III глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Продолжительное время неудовлетворительно была организована самостоятельная учеба коммунистов в центральной заводской лаборатории (секретарь партбюро т. Лазарев). Пользуясь отсутствием надлежащего контроля, некоторые коммунисты совершенно слабо работали над повышением своего идейно-политического уровня. Сейчас здесь положение значительно улучшилось. Для самостоятельно изучающих организованы товарищеские собеседования и теоретические конференции. Это значительно повысило ответственность каждого коммуниста.

В связи с приближением конца учебного года в сети партийного просвещения улучшился контроль за содержанием занятий со стороны партийных бюро цехов. Так, например, недавно состоялось объединенное заседание партийных бюро первого и второго мартеновских цехов, а также цеха ремонта промышленных печей. На этом заседании руководители кружка т. Радченко и руководители политшкол тт. Седач и Заверюха доложили о выполнении учебной программы и рассказали о том, как они проводят занятия. В принятом решении партийные бюро этих цехов отметили конкретные мероприятия по улучшению контроля за идейным содержанием занятий.

Приближается конец учебного года. Партийным организациям цехов надлежит сейчас еще глубже вникать в содержание работы сети партийного просвещения, постоянно контролировать ход выполнения учебной программы в кружках и политшколах. Организованно и на высоком идейном уровне завершить учебный год в сети партийного просвещения — важнейшая задача коммунистов металлургического комбината.

**А. АБЛИЦОВ**, заместитель секретаря парткома завода.

## 78 скоростных плавков

В социалистическом соревновании за достойную встречу 1 Мая сталелитейщики третьего мартеновского цеха занимают одно из ведущих мест. По итогам прошлого месяца лучших результатов здесь достиг коллектив 22-й печи. Сталевар Филимошин снимал с квадратно-

го метра цода почти по 9 тонн стали, Ефимов—8,76 тонны, а Каминский—по 8,29 тонны стали.

Успешно внедряются в цехе скоростные методы сталеварения. За прошлый месяц здесь выплавлено 78 скоростных плавков.

**Интересы государства, забота о благе Родины, о благе народа—вот чем прежде всего должны руководствоваться советские хозяйственники, ведя борьбу за реализацию плановых заданий. Производственный план может считаться выполненным только в том случае, если он реализован не только по количеству, но и по качеству продукции, по установленному ассортименту.**  
(„Правда“).

## Навстречу X съезду профсоюзов

### БРИГАДЫ ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Широко развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение плана послевоенной сталинской пятилетки, листопрокатчики в итевшем месяце трудились особенно плодотворно. Производственная программа по цеху в целом значительно перевыполнена. В этом большая заслуга коллективов всех бригад, отлично справившихся со своими заданиями.

Особенно высокопроизводительно работали молодые прокатчики комсомольско-молодежного среднелистового стана. Бригада начальника смены Рыбалкина и мастера Алпатов, объявив себя бригадой отличного качества, успешно выполнила свое социалистическое обязательство. При значительном перевыполнении мартовской программы она снизила выход вторых сортов до 0,18 процента, брак — до 0,04 процента. Здесь отличаются в работе старший сварщик Поварнин, вальцовщик комсомолец Малец и многие другие.

На толстолистовом стане комсомольско-молодежная бригада мастера Юрдомана в марте выдавала прокат только отличного качества. Этому много способствовал стахановский труд болтовщика коммуниста Шестерина, старшего вальцовщика комсомольца Шаповала, резчика Салахова и других.

Хорошо работают листопрокатчики и в этом месяце. Они встали на стахановскую вахту и готовятся к достойной встрече X съезду профсоюзов и международному празднику трудящихся—1 Мая.

**Н. ПЕНЬКО**, председатель цехового комитета листопрокатного цеха.

### Штрипсовики закрепляют достигнутые успехи

В проволоочно-штрипсовом цехе передовой коллектив комсомольско-молодежного стана «300» № 2, встав на стахановскую вахту за достойную встречу X съезда профсоюзов, в марте добился высоких производственных показателей и в этом месяце закрепляет достигнутые успехи.

С первых дней апреля он работает по-прежнему высокопроизводительно. Образцы стахановского труда показывают штрипсовики смены инженера Монстакова и мастера Дейнево. Свыше 400 тонн металла прокатали они дополнительно в пятидневном задании. От них не отстают прокатчики смены инженера Гудилина и мастера Самохвалова.

В результате пятидневное задание по стану намного перевыполнено.

**Н. ТРУБНИКОВА.**

## Стахановская вахта огнеупорщиков

Успешно выполняет свои обязательства в предмайском социалистическом соревновании коллектив шамотно-динасового цеха. Наиболее высоких показателей добивается одна из передовых бригад цеха — комсомольско-молодежная смена помошно-формовочного отделения динасового производства, во главе с мастером коммунистом Пергудовым.

Вступая в предмайское соревнование, коллектив этой смены принял на себя обязательство выполнить план апреля на 110 процентов. За 4 дня апреля бригада реализовала задание на 115 процентов.

Наиболее высокого успеха достигли огнеупорщики этой смены на стахановской вах-



На стахановской вахте в честь X съезда профсоюзов образцово выполняет свои обязательства машинист электрокрана чугунолитейного цеха Вера Григорьевна Каплунова. В марте она не допустила ни одного часа простоя и обеспечила бесперебойную работу смены.

Фото П. Рудакова.

## На адъюстаже обжимного цеха

Коллектив адъюстажа обжимного цеха работал в марте высокопроизводительно. По подаче заготовок сортовым станам и по вырубке производственное задание значительно перевыполнено. В социалистическом соревновании первое место в цехе заняла бригада, где начальником смены Русев и мастером вырубкой Фокин. За отличную работу в марте ей присуждено переходящее красное знамя цеха.

Высоких успехов в труде добились комсомольско-молодежные звенья Титова и Галимбакова, реализовавшие производственное задание не ниже 160 процентов. Комсомольско-молодежное звено Михневича выполнило мартовскую программу на 216 процентов и дало 18 тонн на сменномолоток. Эти коллективы еще в феврале досрочно закончили квартальную норму.

Хорошо потрудились в прошлом месяце молодые наладчики Шрамко, Нестерова и Нетесина, вырабатывающие в смену полторы—две нормы.

**Ф. ТАТАРКИН**, старший нормировщик обжимного цеха.

те 4 апреля. В этот день сменное задание было выполнено на 130 процентов.

Замечательно потрудились на стахановской вахте пресовщицы тт. Киричюгла и Голина, а также загрузчица сушиль т. Дергачева. Эта группа, обслуживающая пресс № 4, выполнила сменное задание на 158 процентов. Стахановки-пресовщицы Осечкина и Тараканова на формовке огнеупорного кирпича марки «М-1» выполнили задание на 134 процента.

Отличных показателей добились также стахановки-пресовщицы Афанасьева и Никитина, шихтовальщик Яланжи, дозировщик Евдокимов и другие.

**Н. ХРАПОВ**, секретарь партбюро шамотно-динасового цеха.

## Сталеплавильщики „Запорожстали“ отвечают магнитогорцам

В феврале текущего года сталеплавильщики первого мартеновского цеха нашего комбината Алексей Корчагин, Мухамед Зинуров и Дмитрий Крючков взяли на себя повышенные обязательства и вызвали на социалистическое соревнование сталеплавильщиков завода «Запорожсталь» гг. Дорошенко, Пискарева и Пугачева.

Этот вызов магнитогорцев запорожстальцы приняли и взяли на себя конкретные обязательства в соревновании за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной пятилетки.

Ниже мы публикуем ответы сталеплавильщиков завода «Запорожсталь» магнитогорцам.

### Мастеру первого мартеновского цеха Магнитогорского комбината тов. Корчагину

Перед нами, металлургами советской страны, в 1949 году поставлены ответственные задачи: дать Родине столько металла, чтобы выполнить пятилетку в четыре года.

Благодаря неустанным заботам партии Ленина—Сталина и Советского правительства с огромным подъемом растет экономическая мощь нашей Родины, повышается жизненный уровень советского народа. Нам, металлургам, созданы все условия для дальнейшего повышения производительности труда. Развернув социалистическое соревнование, мы сумеем добиться в 1949 году новых трудовых побед на благо нашей любимой Родины.

Сердечно благодарю Вас, тов. Корчагин, за то, что Вы обратились ко мне с вызовом на соревнование. Этот вызов я при-

маю с большим воодушевлением и беру следующие обязательства на 1949 год:

выдать сверх годового плана 4000 тонн стали;

экономить ферромарганца в среднем по 100 килограммов на одной плавке;

добиться стойкости свода печи не менее, чем на 200 плавков;

экономить топлива 10 процентов против плана;

подготовить двух сталеваров из числа подручных сталевара и троих первых подручных из числа выпускников школы ФЗО.

Желаю Вам успехов в труде.

С приветом:

**П. ДОРОШЕНКО**, мастер мартеновского цеха завода «Запорожсталь».

### Сталевару первого мартеновского цеха тов. Зинурову

С большим воодушевлением я прочитал ваш вызов на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1949 года и с радостью его принимаю. Я беру на себя обязательства выдать стране в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки 1500 тонн стали сверх плана, экономить топлива 10 процентов, сохранить стойкость свода печи не менее, чем на 200 плавков, сократить длительность плавков на 30 процентов против плана.

По совместной работе я знаю Вас, как лучшего сталевара, который, преодолевая все трудности, смело идет вперед к достижению высокой производительности труда. Пусть наше с Вами трудовое соревнование еще больше укрепит нашу дружбу в борьбе за выполнение взятых обязательств.

С приветом:

**Ф. ПИСКАРЕВ**, сталевар печи № 2 мартеновского цеха завода «Запорожсталь».

### Сталевару первого мартеновского цеха тов. Крючкову

Ваш вызов на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной пятилетки я с радостью принимаю и беру на себя следующие обязательства:

сократить в 1949 году среднюю длительность плавков на 30 процентов против плана;

выдать стране сверх годового плана

1500 тонн стали;

экономить топлива 10 процентов;

сохранить стойкость свода печи не менее, чем на 200 плавков.

Желаю успехов в Вашей работе.

С приветом:

**М. ПУГАЧЕВ**, сталевар печи № 1 мартеновского цеха завода «Запорожсталь».

## Активность обжимщиков в смотре техники безопасности

В месячнике общественного смотра состояния техники безопасности, охраны труда и промсанитарии коллектив обжимного цеха принимает живейшее участие. Это видно из того, что с начала смотра от инженеров, техников и рабочих поступило 60 предложений.

Все рабочие были широко информированы о целях и задачах смотра. Укомплектованные комиссии (общеховая, две на блумингах и одна на адьюстаже) приступили к работе. Были тщательно проверены рабочие места, подъемные приспособления, троса, пришедшие в негодность инструменты были заменены новыми. На блумингах и адьюстаже развешены плакаты по технике безопасности. Смотровыми комиссиями заведены специальные выключатели на штанге крана № 2. Осуществление этого предложения позволило создать безопасные условия для работы крановщи-

ков. По инициативе подкрановых рабочих Жирнова и Горбунова сделаны перекрытия между холодильниками адьюстажа и плитный настил на подводящем рольганге стана «300» № 3. На третьем пролете адьюстажа установлены переходные мосты.

Реализован также целый ряд других предложений. Деятельно участвуют в смотре слесарь Санников, крановщик Рекунов, бригадир пролета на адьюстаже Хуторских и многие другие. Они внесли по несколько предложений, чем много помогли создать нормальные условия для безопасной работы.

Кроме того, многие обжимщики участвовали в расчистке рабочих мест. Они навели полный порядок в шлаковых коридорах, освободили от мусора площадку нагревательных колодцев, привели в образцовое состояние механическое оборудование.

Сейчас проводится повторный инструктаж по технике безопасности. Редактором стенной газеты т. Исламшиным готовится к выпуску очередной номер, посвященный вопросам смотра.

**И. СТЕРЛИКОВ**, помощник начальника цеха по нагревательным колодцам.

## На ремонте шестой домны



Комсомольско-молодежная бригада монтажников котельно-ремонтного цеха Старковского образцово работает на ремонте шестой доменной печи. На чеканке холодильника она систематически выполняет нормы свыше 170 процентов.

На снимке (слева направо): бригадир Василий Старковский, монтажники Петр Томилов и Петр Кочерга.

## В ПОСЛЕДНИЕ ЧАСЫ ПЕРЕД ПУСКОМ

За 16 дней ремонта шестой комсомольско-молодежной домны ремонтники выполнили в основном все трудоемкие работы. Это результат широко развернутого социалистического соревнования в честь XI съезда комсомола и X съезда профсоюзов.

Со значительным опережением графика монтажники котельно-ремонтного цеха во главе со старшим мастером т. Душиным смонтировали засыпной аппарат, на два дня раньше графика завершили огнеупорную кладку в шахте огнеупорники под руководством прораба т. Машьянова. Коллектив электриков цеха куст мартен-прокат электриков во главе с прорабом т. Хаврониним успешно смонтировал электрооборудование машинного зала, под бункерной эстакадой и других объектов. Бригады слесарей механического цеха под руководством гг. Ильина, Ганозина и Гонченко успешно ремонтировали механизмы газового хозяйства машинного зала. Помогали собирать гризлы и вагон-весы слесари доменной цеха во главе с мастером т. Безденежных. Большую работу выполнил коллектив ремонтно-строительного цеха под руководством т. Монаенкова.

Но в период завершения ремонта домны необходимо срочно устранить все недостатки, все «мелочи», которые влияют на пуск того или другого объекта. Прибавилась непредвиденная графиком работа — центрирование патрубков горячего дутья, необходимо откачать воду из скишовой ямы, уст-

ранять течи охладительной системы, произвести уборку и выполнить много другую работ, чтобы пустить домну.

Поэтому на последнем рапорте в присутствии директора комбината т. Носова и главного инженера т. Бурцева все прорабы подчитали свои возможности и внесли конкретные сроки завершения ремонта на всех участках домны. Учтен каждый час, намечены точные почасовые сроки ввода в строй участков домны, чтобы 7 апреля было завершено опробование механизмов, газового хозяйства и приступить к задувке домны.

В эти завершающие часы ремонта нужно добиться еще большей слаженности в работе всех цехов. До сих пор, например, кислородный цех (начальник т. Михайлец) тормозит работу копровиков, не обеспечивает их кислородом. Работа водопроводчиков механического цеха, монтирующих систему охлаждения шахты, тормозится тем, что в цехе не выдали резиновых сапог.

Деловая взаимопомощь ремонтников на завершении ремонта, монтаже, уборке должна проявляться на каждом участке. В этом залог быстрого завершения всех работ и досрочного введения в строй домны. Дело чести коллектива ремонтников на стахановских вахтах в честь XI съезда ВЛКСМ и X съезда профсоюзов—стахановским трудом подтвердить свои обязательства, досрочным вводом домны в строй помочь металлургам выдавать больше металла Родине.

**А. КОЛОМИЕЦ.**

## Изобретательность монтажников

Бригада монтажников под руководством бригадира т. Костюка и мастера т. Ханина. Они изготовили на верхней площадке специальный ворот. На барабан этого ворота накручивался трос и этим тросом монтажники без труда подняли тяжелую трансмиссию. Задание выполнено за 30 минут вместо 4 часов по графику.

Помогла рабочая изобретательность

**П. ДРУЗЕНКО**, старший мастер котельно-ремонтного цеха.

## ГОТОВЯТСЯ К ЛЕТУ

Комсомольцы третьего мартеновского цеха во главе с секретарем цехового бюро ВЛКСМ т. Гнеушевым развертывают физкультурную и спортивно-массовую работу, готовятся к лету. Они организовали футбольную, волейбольную и баскетбольную команды. В ближайшее время молодые спортсмены приступят к тренировочным занятиям.

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ БИБЛИОТЕКИ МЕТАЛЛУРГОВ!

В связи с ремонтом библиотека Дворца культуры металлургов закрыта с 6 до 11 апреля включительно.

Библиотека.

Ответственный редактор  
**Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**